

Diario de Almería

Órgano del Comité Provincial del Partido Comunista de ALMERIA

Prometamos a los nuevos soldados aumentar la producción, estrechar la unidad obrera y antifascista, hacer cada día más fuerte el Frente Popular.

AÑO XXVII. — NUM. 7.426

viernes 4 de marzo de 1938

FRANQUEO CONCERTADO

Ante su programa de «ayuda a los países democráticos atacados por Alemania, Italia y Japón», los Sindicatos soviéticos deben ser admitidos urgentemente en la F. S. I.

Los trabajadores de la U. G. T. y sus camaradas soviéticos

En el Pleno del Comité Nacional de la U. G. T. que habrá de celebrarse con carácter extraordinario en la primera quincena del mes de marzo, uno de los puntos del orden del día se refiere a la solicitud de ingreso de los Sindicatos soviéticos en la Federación Sindical Internacional.

El organismo dirigente de nuestra central sindical no ha dejado de reconocer la importancia que para el aplastamiento del fascismo tiene la unidad del proletariado internacional.

Es por esto por lo que estima urgente la modificación del acuerdo negativo del Buró de la F. S. I., puesto que impide el ingreso de 52 millones de trabajadores, con la pantalla de formulismos traslados, cuando menos, factibles de cumplimentarse con gestiones prácticas y rápidas.

El movimiento de solidaridad despertado entre los trabajadores de nuestra U. G. T. o se ha de limitar a tomar forma en el seno de su Comisión Ejecutiva; se analizará en breve por los secretarios generales de las Federaciones de Industria que componen el Comité Nacional, y es ya un punto obligado en el orden del día de todas las asambleas de los Sindicatos provinciales.

En el III Congreso de la Federación de Espectáculos Públicos y por el Comité Nacional de la Federación de Hostelería ha sido reconocida la misma necesidad: la de que los Sindicatos soviéticos ingresen en la F. S. I. como vanguardia que son del proletariado mundial.

En Almería ha sido adoptado definitivamente acuerdo por la Federación Local de la U. G. T.

Es la iniciativa del gran movimiento de solidaridad de los trabajadores españoles hacia sus camaradas de la U. R. S. S. En la gran voz de nuestro pueblo en lucha contra el fascismo internacional, la que debe resonar en el Buró de la F. S. I., a fin de que sea sancionada la solicitud de ingreso de los Sindicatos soviéticos.

Fero no es tan sólo un movimiento de solidaridad nacido de nuestra simpatía y de nuestro agradecimiento. Es algo más que eso. Es un sentimiento de solidaridad nacido del convencimiento de que la unidad del proletariado es lo único que puede evitar la caída del mundo en el abismo, nacido de la necesidad de que se escuche el grito de veinticinco millones de trabajadores, para formar con la muralla invencible que acabe con el fascismo.

Los Sindicatos soviéticos deben ser urgentemente admitidos en el seno de la F. S. I. Ante su programa de «ayuda a los países democráticos atacados por Alemania, Italia y Japón» y de «guerra al fascismo y a la guerra», no pueden ponerse reparos burocráticos que, por otra parte, admiten ser estudiados a presencia de una delegación soviética, sin necesidad de romper el contacto con los Sindicatos de la U. R. S. S. y sin que sea ello obstáculo para que los trabajos de las respectivas y anteriores delegaciones continúen.

Los trabajadores españoles quieren contribuir con sus resoluciones a que la causa por la lucha encuentre eco en el proletariado internacional.

Todos los trabajadores, sin excepción, deben acordar en sus organizaciones y en rápidas asambleas de fábrica o taller la necesidad de que los Sindicatos de la U. R. S. S. sean admitidos y formen parte de la Federación Sindical Internacional.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

EL PROCESO DE ESPIONAJE EN RUSIA

Moscú, 3, 10 noche.— Continúan las declaraciones de los procesados por el complot trotskista-derechista.

Chernov dijo que desde 1916 perteneció al partido menchevique, ingresando a últimos de dicho año en el Comunista, y que se había puesto en contacto con algunos de los acusados, con objeto de facilitar informes al servicio de espionaje alemán.

Se confesó autor de sabotajes en la producción del trigo, siendo comisario de Agricultura. Había recibido del servicio de espionaje alrededor de 30.000 marcos y 150.000 rublos. El año 1930 confeccionó con Rikov acuerdos de las necesidades de producir una revolución de palacio; es decir, asesinar a los dirigentes soviéticos, para apoderarse del poder. El fiscal le preguntó:

Quien cuando se produce la señal de alarma se estaciona en la entrada de los refugios, obstruyendo el paso de mujeres y niños, merece el calificativo de perturbador y fascista.

Enérgicas medidas tomadas por las autoridades, en este sentido, darán al trastío con este proceder de los que, haciendo alarmas de una estúpida valentía, favorecen los criminales designios del fascismo. ¡Observancia rigurosa de las medidas dictadas por las autoridades para estos casos!

¡Sólo el ignorante, el estúpido o el perturbador, pueden hacer lo contrario!

—¿Fueron muchos los individuos que os dirigieron?

Contestó: —Kirov y el espionaje alemán.

Terrible inundación en California

Los Angeles, 3, 10 noche.— Desde hace cuatro días llueve torrencialmente en California y se ha originado la más grande inundación habida en los últimos cuatro siglos.

Muchas personas han sido arrastradas por la corriente.

Hollywood se encuentra completamente inundado y paralizado el tráfico ferroviario.

Dos trenes están bloqueados por las aguas, que siguen subiendo.

PARTE DE GUERRA

Barcelona, 4, 2 madrugada.— El parte oficial facilitado por el Ministerio de Defensa Nacional, a las 23 horas del día de ayer, dice lo siguiente:

La actividad en los distintos frentes se ha reducido a los habituales tiroteos y cañoneos.

NOTAS DEL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

El Ministerio de Defensa Nacional ha facilitado la siguiente nota: «Esta madrugada poco después de las cinco, fueron arrojadas en los alrededores de Valencia, por cinco aviones, cerca de un centenar de bombas. Los aparatos agresores pretendieron colocarse en la vertical de la ciudad, propósito que fué impedido por la artillería antiaérea. Resultaron destruidas cuatro casas. El número de víctimas fué muy reducido.

El ministro de Defensa Nacional, en nota de ayer, hizo pública la interesante información de que el general Zander, jefe del sexto sector aéreo del Reich, es quien asume el mando de las fuerzas aéreas y terrestres que, provistas de copioso y moderno material, participan en la lucha de invasión que sufre España. Hoy puede divulgar otra noticia, también absolutamente fidedigna, sobre la cooperación marítima, que con cierto disimulo viene prestando Alemania al ataque internacional contra España.

Se ha comprobado que desde hace ya un año cumplido (febrero del año 1937), vienen actuando en nuestro litoral, submarinos alemanes en buen número, habiéndose podido registrar, entre ellos, la presencia de los siguientes: «U-28», «U-29», «U-30», «U-34» y «U-35». Ultimamente ha aparecido el submarino «U-54».

Durante los primeros meses de 1937, parte de estos submarinos hubieron de funcionar en el Cantábrico, siempre con el buque arsenal «Wollin», con el cual fondearon, unas veces en el puerto de Pasaia, y otras en el Ferrol.

Las bases actuales de los submarinos alemanes son: Cádiz, inmediaciones de Ceuta y un punto en las islas Canarias.

Además del «Wollin», desempeñan en las costas de España sus misiones de buques arsenales, para cubrir las necesidades de los submarinos, el «Lislotte», el «Eusberger», el «Neptun», antiguo barco cablero, y el «August Schütze», siempre llevando todos ellos a bordo, mecánicos y electricistas, máquinas, herramientas y material de repuesto, y sirviendo, además, de depósitos de víveres, munición y torpedos y minas.

A la tripulación les ha exigido el mando alemán, bajo juramento, absoluto secreto sobre los movi-

mientos de los buques arsenales.

El «August Schütze», que recientemente estaba en Cádiz y que en varias ocasiones salió a alta mar, en virtud de llamadas radiotelegráficas, para proveer de torpedos a submarinos que habían disparado los que llevaban, estuvo a fines de enero en Wilhelmshaven, puerto alemán, del que ha salido con rumbo a España el 12 de febrero, después de repostar sus depósitos.

El personal de todos estos barcos ha participado en la colocación de minas submarinas en el Mediterráneo y de redes a la entrada de determinados puestos, adiestrando a los españoles en estas últimas operaciones». — Febus

De Barcelona

CONDENADO A MUERTE

Barcelona, 3, 10 noche.— El Tribunal de Espionaje y Alta Traición ha dictado sentencia en la causa instruida contra Fermín Botella Coto y Antonia Vega Castillo.

La prueba resultó completamente desfavorable para Botella, que siendo soldado de un Batallón disciplinario, se escapó de varias posiciones a las que había sido destinado, y utilizó reiteradamente las insignias de oficial del Ejército, cometiendo otros actos delictivos.

Queda evidenciada la falsedad de la acusación de espionaje que había hecho contra la procesada.

Fermín ha sido condenado a la última pena, y Antonia ha sido absuelta.

El mismo Tribunal ha condenado a treinta años de internamiento en campo de trabajo, a Antonia José Coro.

BAJAS EN EL EJERCITO

Barcelona, 3, 10 noche.— La «Gaceta» publica una orden de Defensa Nacional, disponiendo que el teniente coronel de Estado Mayor, Francisco Zumarraga Agustina, y el Mayor de Estado Mayor, Rafael Alvarez Serrano, causen baja en el Ejército, con pérdida de todos los derechos, como desafectos al Regimiento.

Por igual causa se dispone la baja del teniente coronel Joaquín López Oliván, varios comandantes de Artillería y uno de Sanidad.

UNA CARTA DEL MINISTRO DE DEFENSA

Barcelona, 3, 10 noche.— El ministro de Defensa Nacional ha enviado la siguiente carta al Presidente del Parlamento catalán:

«He visto en la Prensa, que una cariñosa alusión a mi persona, hecha por el Presidente de la Generalidad ante el Parlamento Catalán, fue desarrollada por éste con su aprecio, y quería expresar al Parlamento mi gratitud que la dejo consignada en estos renglones dirigidos a su Presidente».

Nuestra guerra la sostiene todo el pueblo en lucha por su independencia. Por tanto, corresponde a todas las masas populares del país.

EL ARMA PARA VENCER Unidad del pueblo español

Se ha hecho público un importante manifiesto dirigido a todos los trabajadores y que firman representantes de los Partidos Comunista y Socialista y de la U.G.T.

Se pone de relieve en el documento el ejemplo de serenidad y bravura demostrado por nuestras tropas en la operación de retirada de Teruel ante la masa de aviaciόn y artillería extranjeras acumulada allí, y la decisión de proseguir la lucha hasta vencer.

"Están en juego—se afiade— la libertad de nuestra patria, las conquistas de todo el pueblo antifascista, el porvenir de nuestra España, y contamos con la ayuda, cada día más intensa y efectiva, del proletariado mundial y de las masas democráticas. Venceremos porque contamos además con fuertes reservas militares y porque la clase obrera realizará un esfuerzo poderoso para llevar nuestra producción industrial al límite máximo."

Se excita a los soldados a resistir heroicamente, con la firme convicción de que tendremos material suficiente para que desaparezca esa superioridad que ha permitido al enemigo reconquistar Teruel. pues por fábricas y talleres corre una ola de fiebre que multiplica la producción, y se pide a los cambé-

sinos que unifiquen sus esfuerzos para arrancar a la tierra que nuestros soldados defienden la mayor cantidad de fruto.

A los jóvenes movilizados se les dice que su incorporación al Ejército es un deber de guerra y un honor revolucionario, y a las mujeres se les señala el papel importantísimo que les corresponde en la lucha.

"El que no entregue su corazón, sus músculos y su cerebro a la causa de la libertad nos ofende con la más vergonzosa de las traiciones y no puede seguir ostentando un carnet de nuestras organizaciones."

Termina el manifiesto declarando que los dos grandes partidos obreros, unidos en su dirección y en sus masas, sabrán ser dignos del momento actual, y que las dos Centrales sindicales encontraran la fórmula para realizar la unidad, para poner en pie de guerra todas las energías revolucionarias, y bajo las órdenes del Gobierno llegar a la victoria final.

Firman el manifiesto: Por el Comité nacional de la U.G.T., mons. González Peña y José Rodríguez Vega; por el Partido Socialista, Ramón Lamoneda y Manuel Cordero; por el Partido Comunista, José Díaz y Pedro Checa.

Carta abierta

Recibimos la siguiente carta:

Camarada Director de DIARIO DE ALMERIA.

Me dirijo a V. para rogarle publicar la presente, expresión sincera del agradecimiento que debo al Excmo. Sr. Presidente de la República Don Manuel Azaña, quien, informado de la situación en que se encontraba mi hijo, Antonio Oliva Moya, Cabo de Carabineros, que fué herido en el frente de Madrid, da las oportunas órdenes y todo queda solucionado en justicia.

Quiero hacer pública esta gratitud para que todos los españoles reconozcan las altas dotes, generosidad y democracia del primer ciudadano de la República, y como está atento para escuchar las más débiles voces que parten del último rincón de España.

Queda agradecido suyo atento s. s. que estrecha su mano.

El Alguacil del Ayuntamiento de Almería.—Miguel Sánchez.

Federación Local de la J. S. U. de Almería

Por la presente ponemos en conocimiento de todos los militantes de esta F. L. del Reemplazo 1940, que se presenten el viernes, dia 4, a las cinco y media de la tarde, en el local de Radio Centro de la J. S. U., Avenida de la República número 5, para comunicaros un asunto de mucha importancia y que os interesa.

Dada la importancia que requiere esta reunión, es por lo que esperamos vuestra mayor puntualidad.

La mujer en los Sindicatos

Tenemos una gran ocasión las mujeres para demostrar al mundo entero de lo que somos capaces de realizar; cual es nuestra comprensión y conciencia del momento.

Tenemos una cantidad enorme de hombres jóvenes que pueden ser movilizados y ésto lleva de una manera aguda a intensificar la corporación de la mujer a la industria. Tenemos ejemplos magníficos del rendimiento de la mujer en las necesidades de la guerra.

En otros puntos de la España leal colaboran con más intensidad que en esta provincia. Si se ha demostrado la utilidad de la mujer en la producción, por qué no se le da paso acelerado para ocupar los puestos que la industria exige?

La mujer está dispuesta a ocupar las vacantes que dejan las camaradas que tienen que empujar las armas.

No dudamos que nuestro ofrecimiento sera aceptado y que por los Sindicatos no habrá ninguna oposición para que ésto se realice.

Si éstos nos negaran la ayuda necesaria sería cosa de pensar en la conducta de elementos que a tal magna labor se oponen.

Pedimos, pues, que sea un hecho breve y positivo la incorporación de la mujer al trabajo.

MATILDE AHUMADA

Vida del Partido

CONFERENCIAS COMARCALES

De conformidad con lo acordado en nuestra asamblea, de dar a conocer el último comunicado del Buró Político del Comité Central, se han organizado para el próximo domingo varias conferencias en los pueblos que a continuación se detallan:

Berja, informante, Luis Navarro; Adra, informante, José Mallo; Dalias, informante, Juan Martínez Ibáñez; Alhama de Almería, informante, Mariano Bachiller; Cañájar, informante, Antonio Oña; Vélez Rubio, informante, Juan G. Maturana y Alberto Rocillo; Huercal Overa, informante, Angel Rocillo; Vera, informante, Andrés Peña; Albox, informante, Edmundo Peña.

RADIO NORTE

Siendo premisa indispensable para la adquisición del nuevo carné, el rellenar los boletines de ingreso así como la biografía del portante, todos los camaradas que pertenezcan a este radio, se pasaran por la Secretaría de Organización del mismo, todos los días de 7 a 9 de la noche. El plazo es hasta el día 15 del corriente, transcurrido el cual, no se podrán extender los mencionados documentos, y por tanto, obtenerse el nuevo carné.

RADIO CENTRO

Siendo condición indispensable para todos los militantes la nueva solicitud de ingreso, deberán remitirla a este Radio, acompañada de un retrato y biografía quedando cerrado el plazo el próximo dia 15. A partir de esta fecha, no tendrán validez los antiguos carnets.

Solidaridad Internacional Antifascista

Se convoca para una reunión hoy, viernes 4, a las seis de la tarde, a los compañeros que componen el Consejo Local.

Se pone en conocimiento de todos los compañeros que tienen pedido ingreso en esta Agrupación, pueden pasar a recoger su carné, todos los días, de 10 a 12 y de 5 a 7. —El Secretario.

G. N. T. AVISO U. G. T.

Los Almacenes MORALES de venta de tejidos al mayor y detalle, que se encuentran instalados en la calle del General Riego, 6, A, han sido trasladados a la Glorieta de Sartorius, número 6 (antes Plaza de San Pedro) donde se ofrecen al público en general.

Campesino: El Gobierno de la República se preocupa por tu bienestar. Para ayudarle, debes sacar de la tierra el máximo producto.

La tasa es una medida para ganar la guerra

Una de las cuestiones más importantes para afirmar la solidez de nuestra retaguardia, es la que tiene relación con la carasía de la vida.

El costo de los productos alimenticios ejerce gran influencia sobre la moral de las masas en la retaguardia y de rechazo, en la moral de los combatientes. Una política, pues, de abaratamiento de los artículos de primera necesidad tiene a consolidar la unidad del pueblo español frente al fascismo al mismo tiempo que mejora las condiciones de vida de las masas.

Tal es el fin que persigue la política de tasas: impedir la carestía de la vida y socavar los elementos perturbadores un magnífico pretexto para la disgregación de la retaguardia.

Al calor de la anormalidad creada por la guerra, la especulación ha desbordado, exacerbándose el egoísmo de los que solo sueñan con hacerse ricos para vivir a costa del pueblo trabajador.

Sobre esto no cabe duda alguna. El acaparamiento, el agiotismo que encarece la vida, la especulación desenfrenada, son también formas de luchar para desorganizar nuestra retaguardia y debilitar la potencia del ejército popular, restando así eficacia y elementos a las innumerables posibilidades de victoria que tenemos.

Combatir, pues, con mano dura a los desaprensivos que intentan aprovechar la situación anormal en beneficio propio, y a los agentes del fascismo que encarecen la vida a conciencia o producen escasez para fomentar el descontento y crear dificultades, es una medida acertadísima del Gobierno, una medida de guerra, (revolucionaria) y todos los antifascistas estamos obligados a comprender el fin que persigue con ello y trabajar para ponerla en práctica, porque se le pone a rajatabla la tasa de los artículos de primera necesidad.

Por eso no es justa la actitud de algunos camaradas dirigentes de organizaciones antifascistas, pero tienen cierta resistencia al cumplimiento de la tasa de productos agrícolas, abusando excesivamente del pretexto de que el campesino no le cuesta tanto un par de alpargatas, una camisa etc. Todos los artículos de uso que antes se adquirían por la mitad o la CUARTA parte del coste actual. Con esta actitud se induce al campesino a consultación de productos que deponer en venta, se le enfrenta en el obrero industrial y se rebaja su moral de trabajo al creerse apolido y lo que es peor aún, se clulta la acción clandestina del peculador cuya primera víctima indiscutiblemente el campesino que se cree beneficiar.

Sierto que los artículos de uso tienen un precio inveterosimil, inacabable no solo para los trabajadores del campo, sino para los obreros industriales, empleados, para el mundo. Es el resultado de la especulación desenfrenada y la vida en este aspecto de los

productos agrícolas que ellos no producen a precios tan elevados que la ganancia obtenida en el que vendieran no llegaría a la mitad del sobreprecio que pagaban ahora.

Un ejemplo:

En Cuenca se produce trigo, queso, etc., pero no se produce arroz. El especulador llegaría a Cuenca y en vez de comprar trigo a 54 pesetas los cien kilos, pagaría 65. En Valencia lo vendería a 80. En Valencia compraría arroz a 60 pesetas los cien kilos, saltando la tasa de 55, pero en Cuenca lo vendería a 80. ¿Qué ganancia, qué beneficio obtendría el campesino con este sistema? Ninguno. Si por un lado vendía caro, por otro pagaba más un producto agrícola que él no producía. El único beneficiado sería el especulador, que habrá logrado encarecer estos dos productos esenciales, lo que traería un alta general de los precios de todos los otros, el encarecimiento vertiginoso de la vida, abusando, además, el campo para la acción de los agentes de Franco.

No se puede hablar de elevación de precios de los artículos indus-

Campesino: no olvides que miles de hermanos tuyos derriban diariamente su sangre, sin regatear esfuerzos, en los frentes de batalla por librarte de la explotación de usureros y acaparadores. Tú también tienes un frente de guerra: EL TRABAJO. Intensifica tu esfuerzo y produce más cada día. El bienestar de todos así lo exige.

Por la doctrina de Cristo es por la que lucha el pueblo español

Dicen los fariseos, que Cristo murió, resucitó y subió a los cielos, y por esto lo adoran, como infinitamente poderoso.

Y yo digo a los fariseos, que Cristo fué un hombre que en los comienzos de la época moderna, surgió y se destacó, como en la actualidad se destacan muchos hombres que siguen su doctrina; es decir, que son amantes de las leyes na-

turales, y por lo tanto, del progreso moral y material, que es el que encierra la transformación de la sociedad en un bien común de toda la Humanidad.

Pero a los fariseos, farsantes hereeros que son de aquellos energúmenos que, por ambición personal, no les convenía lo que Cristo predicaba, que era el bien común y el progreso de la sociedad, lo crucificaron, como estos hereeros cavernícolas querían crucificar a todo el que sienta idea libre y progresiva; pero no había de valérse, porque han surgido tantos Cristos, que les será imposible vencérselos.

Es que quieren las marquesas y duquesas seguir en sus palacios, bañándose en leche y lavándose con esencias, mientras millares de niños carecen de los alimentos necesarios para nutrirse y de medios para observar la higiene necesaria?

Y los marqueses y condes seguir en sus cacerías en los grandes cortos robados al pueblo, derrochando los mejores manjares producidos por los campesinos, esclavos, durmiendo en colchones de plumas y sábanas de seda, mientras infinidad de seres humanos duermen a la intemperie y sin comer lo necesario, siendo quienes todo lo producen?

Esta no es la doctrina de Cristo; la doctrina de Cristo es, precisamente, la que anhela el pueblo español, y significa cultura: todos para uno y uno para todos.

Unidad para aplastar al fascismo, y, en este sentido, se adora a Cristo, y no como lo adoran los farsantes y fariseos.

ZACARIAS

Dr. JOSE ARIGO GIMENEZ

Médico-Director del Manicomio Provincial.

Consulta especial de enfermedades nerviosas y mentales.
De 9 a 11 y de 3 a 5.

CONVOCATORIAS Y AVISOS

Por la presente se pone en conocimiento de todos los afiliados al Sindicato de Oficios Varios "La Unión", U. G. T., que el próximo sábado, día 5 del mes de marzo, a las cuatro de la tarde, en primera convocatoria, y en segunda, a las cinco, se celebrará Junta general.

Todo afiliado tendrá que ir provisto de carnet, y de no asistir sin causa justificada, será sancionado, según acuerdo tomado en junta general.

Dr. A. Fornieles Ulibarri

OCULISTA

Consulta de 11 a 1.— Tel. 1517
Avenida de la República, 51

Quiere vestir bien y barato?
Visite los almacenes de
Confecciones "SIGLO"
en donde encontrará los
últimos modelos de la
temporada.



Gastrería de alta novedad

Avenida de la República, núm. 5

Soldados: Ciudad constantemente vuestra armas. Ellas son la garantía de la victoria y de vuestra propia independencia.

Diario de Almería

Órgano del Comité Provincial del Partido Comunista de ALMERIA

Portavoz de los Obreros y Campesinos de Almería y su Provincia

Del 1 al 8 de marzo (Jornada Internacional de la Mujer). Semana de intensificación de nuestro Partido entre las mujeres.
¡Reclutemos nuevas mujeres para el Partido Comunista!

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

En la visita que hicimos ayer a este centro oficial los periodistas fuimos recibidos por el gobernador civil, camarada Talens, el cual nos hizo las siguientes manifestaciones:

—He leído las declaraciones que publican en la Prensa, dadas por mí en el día de ayer y en las que ha habido un error. Me refiero a la venta del pan. No se fabricarán piezas de 200 gramos, sino de a kilo. De suerte que, como se ha asignado a cada vecino aquella cantidad, será vendida a peso y a razón de veinte céntimos.

Como consecuencia de las normas que se han dado para evitar incidentes en los refugios, prohibiendo el estacionamiento del público en las entradas en los toques de alarma dados ayer, hubo mayor orden, por lo tanto no se permitió la permanencia de público a la entrada de los mismos. Deberá optarse por permanecer en sus casas, o penetrar en ellos, sin obstruir la entrada.

He requerido la presencia del Control de Panaderos, pues hoy no se ha elaborado pan. Me extraña esto, habiéndose facilitado gasolina para el transporte de las harinas a la ciudad. Estas anomalías es preciso evitarlas a todo trance.

CASA DE LA CIUDAD

El camarada Alférez nos manifestó, que en la tarde de ayer, se reuniría con la Junta de la D. E. C. A., para tomar resoluciones amplias en colaboración con el Gobernador civil y el Comandante Militar de la Plaza, y evitar que ocurrían hechos como el de días pasados.

Nos dijo, que no se explicaba cómo habiendo publicado instrucciones sobre esto, el vecindario no las acata; pues han sido varias veces las que se han dado a conocer por medio de la prensa. Si el vecindario se hubiese hecho cargo de ellas, no habría ocurrido nada. También llamó la atención a los desaprensivos que se ponen a iluminar en el interior de los refugios, pues esto está terminantemente prohibido.

Llamó la atención a los vecinos para que cuando toquen las sirenas, entren con tranquilidad en los refugios, primero los niños, mujeres y ancianos, y después los hombres.

Hago constar mi agradecimiento, en nombre del pueblo de Almería, en primer lugar, al comandante de la plaza y Batallón de Retaguardia, e igualmente al Parque de

Incendios, Policía Urbana y Brigadas de Albañilería, las cuales no descansaron un momento en su humanitaria labor.

También es muy digna de elogio la colaboración restada por el personal de Sanidad municipal, tanto de los médicos y demás personal sanitario de la Casa de Socorro, como los del Hospital, y la actividad desplegada por el primer teniente alcalde, que, con sus indicaciones oportunas, cooperó a la mejor ordenación de los servicios.

ABASTOS

Hoy se pone en vigor la carta de racionamiento y se distribuirá para una semana arroz y aceite, en la cuantía fijada por la Dirección general de Abastecimientos. No se reparten otros víveres, por falta de existencias, habiéndolo limitado arroz y al aceite, traídos directamente por esta Consejería, con autorizaciones de la Provincial.

Quedan existencias de latas de carne conservada, que unidas a las que facilite el Consejo Provincial, se suministrará en el próximo reparto.

El próximo reparto será más am-

plio, seguramente para una quincena, contando con las existencias que tiene esta Consejería y los artículos que facilite hoy el Consejo Provincial.

Se ha recibido un oficio del Consejero Provincial de Abastos, poniendo a nuestra disposición los siguientes artículos: 30.000 kilos de aceite, 20.000 de bacalao, 2.500 de carne en botes de un kilo, y 1.500 kilos de café, cuyos artículos se incluirán en el próximo reparto.

En cuanto al suministro de pan queremos hacer constar, que la carencia de dicho artículo no ha obedecido a falta de harina, sino motivada por causas de fuerza mayor, ajenas a la gestión de esta Consejería. Creemos que en lo sucesivo, podrá hacerse el suministro con la posible normalidad.

El entierro de las víctimas del cobardo bombardeo falso

En la tarde de ayer, se verificó triste acto de dar sepultura a las víctimas habidas con motivo de la última agresión fascista a esta ciudad.

Al acto, que revistió la mayor solemnidad, no obstante prescindir en él de todo alarde baldío, concurren el Gobernador civil de la provincia, el alcalde de la ciudad, el comandante militar de la plaza, el presidente del Consejo provincial, el teniente coronel de Asalto, el jefe de la D. E. C. A., el camarada Burgos Segui, en representación del Frente Popular y los consejeros provinciales y municipales.

También concurre una nutrida representación de elementos militares, de la Prensa, de los partidos

"Trabajadora"

Órgano del Partido Comunista de España, dedicado a las mujeres.

Aparecerá el día 8 de marzo.

políticos y de distintas entidades de la ciudad.

En el depósito del Cementerio Municipal, el Gobernador civil y las autoridades presentes, estrecharon la mano y consolaron a los familiares de las víctimas, revistiendo el acto, dentro de su sencillez, un carácter de solidaridad ciudadana, verdaderamente ejemplar.

Testimoniamos a las familias de las víctimas la más sentida expresión de nuestra condolencia.

El Comandante jefe de Seguridad y las fuerzas que prestan sus servicios en esta provincia, ante la imposibilidad de expresar su condolencia particularmente a cada uno de los parientes y allegados de las víctimas habidas con motivo de la criminal agresión llevada a cabo por la aviación al servicio de los traidores rebeldes, nos ruega lo hagan llegar por nuestro conducto, a cada uno de los afectados con tan luctuoso motivo.

Los acusados, convictos de su culpabilidad

Moscú, 4, 2 madrugada.—El acusado Ivanov ha confesado haber ingresado en el partido Comunista en 1916, para luchar contra la clase obrera. Indicó cómo se puso de acuerdo con Bukarin y preparó, en 1931, una insurrección militar fascista. Nombrado comisario de la industria de la madera en 1934, sabotear el plan de producción, que trajo el fracaso de la producción de papel.

El acusado Bukarov, hizo extensas declaraciones sobre su situación como espía, y respecto del sabotaje agrícola, que organizó por

indicaciones de Rukov; éste confirma los hechos.

Bukarov anuncia, que a fines de 1933 organizó un grupo terrorista especializado en la agricultura, y también preparó un atentado contra Molotov.

Bukarin ha reconocido la veracidad de las declaraciones de Bukarov y ha reivindicado para sí toda la responsabilidad de los hechos.

Durante la sesión de la tarde, el acusado Kranotski reconoció su entera culpabilidad en todo lo que se le acusa.

Ayer fué, sin embargo, el único de los encartados que negó categoricamente su complicación o participación en el complot.

EL LIBRO BLANCO

Londres, 3, 10 noche.—Al publicar el Libro Blanco, se conoce ya la cifra designada a defensa nacional.

El total es de 343.000.000 de libras.

Para 1939 se prevén gastos todavía más considerables.

En cuanto a las construcciones navales, han pasado de 139.345 toneladas, en 1938, a 375.740 en el 37 y a 547.041 en 1938.

Este año se pondrán en servicio dos acorazados, un portaaviones, cuatro grandes cruceros, tres submarinos, tres siembrabombas, dos buqueos, tres barcos taller y otras unidades.

Para el Ejército se destinan 65 millones de libras.

LA EXPOSICIÓN EN HONOR DE LA AVIACIÓN REPUBLICANA

Madrid, 4, 2 madrugada.—El general Miaja ha visitado esta tarde la exposición en honor de la Aviación republicana, instalada en los salones del que fué Casino aristocrático, felicitando a los organizadores.

Partido Comunista de España

(S. E. de la I. C.)

III Conferencia Provincial de Almería ORDEN DEL DIA

PRIMERO.—El Partido Comunista ante los problemas de la guerra y la revolución.

: PROBLEMAS DE LA UNIDAD :

Reforzamiento del Frente Popular. Partido único del Proletariado. Unidad Sindical.

Industria de guerra.

Por una consulta al país. Para reforzar nuestra democracia. Ayuda a los heridos. Problemas de la producción industrial y agrícola.

Por la incorporación de la mujer a los negocios de dirección y de producción del país.

Por la solución del problema de abastecimiento.

Por una mayor vigilancia en nuestra retaguardia.

Por la construcción de refugios para la población civil. Fortificaciones.

Informante: JUAN GARCÍA MATORANA.

SEGUNDO.—Tareas de organización del Partido.

Informante: ANGEL ROCILLO ECHEVERRIA.

TERCERO.—Elección del Comité Provincial.

INTERVENCIONES ESPECIALES

José Mallo, Edmundo Peña, Manuel Prieto, J. Martínez Ibáñez, Matilde Ahumada, Alberto Rocillo, Francisco Cruz y Antonio Oña.

